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  Elbląg, dnia 04.11.2024

DZD-UD.152.3.2024.MI                                                                

 W związku ze złożoną do Biura Rady Miejskiej dnia 21.06.2024 petycją, która uchwałą nr IV/83/2024 Rady Miejskiej została przekazana do mnie 20.09.2024,  w sprawie przywrócenia progów zwalniających na ul. Saperów, uprzejmie  informuję,  co następuje.

Ulica Saperów jest drogą publiczną, na której obowiązują przepisy Prawa o ruchu drogowym, w związku z tym  organ zarządzający ruchem, rozpatrzył tę  petycję w oparciu o następujące zagadnienia:  stan techniczny drogi, zagospodarowanie otoczenia drogi, statystykę zdarzeń drogowych oraz  planowane   w pobliżu inwestycje drogowe. 

Nawierzchnia jezdni i chodników ul. Saperów  ( jak inne drogi publiczne w mieście) podlega corocznemu przeglądowi podstawowemu i ocenie stanu technicznego. Od dwóch lat te elementy pasa drogowego są  oceniane na poziomie ostrzegawczym, który wymaga od zarządcy drogi zaplanowania prac remontowych. Są one już uwzględnione                  w Wieloletniej Perspektywie Finansowej  miasta na najbliższe lata. Do tego czasu realizowane będą tylko remonty cząstkowe zapewniające bezpieczeństwo ruchu drogowego. Niezadawalający stan techniczny tej ulicy wraz ze zmieniającym się zagospodarowaniem otoczenia był omawiany na spotkaniu Miejskiej Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w roku 2023, gdzie po  konsultacjach z Policją,  Strażą Miejską i Radnymi Rady Miejskiej w Elblągu  podjęto decyzję o demontażu zniszczonych progów zwalniających.    
Dokonane w ostatnim czasie zmiany w zagospodarowaniu obiektów potocznie zwanych Miasteczkiem Szkolnym spowodowały, że w tej okolicy znacznie zmniejszyła się ilość osób małoletnich uczęszczających do placówek oświatowych. Obecnie na całej           ul. Saperów funkcjonują trzy przejścia dla pieszych (kompleksowo  oznakowane w pionie znakami D-6 i poziomie liniami P-10), które znajdują się przy skrzyżowaniu                          z ul. Podchorążych, z ul. Mierosławskiego i przy ul. Bema, na którym dodatkowo funkcjonuje sygnalizacja świetlna, zapewniająca  pieszym bezpieczne przejście przez       ul. Saperów.    
Na najbliższe lata zaplanowano rozbudowę ul. 13 Elbląskiego Pułku Przeciwlotniczego, jako drogi dwukierunkowej i dla zapewnienia w tym rejonie miasta ciągłości ruchu oraz dojazdu dla mieszkańców, wykonanie zadania  kompleksowej odnowy nawierzchni jezdni ul. Saperów będzie możliwe dopiero po zakończeniu tej inwestycji.        

We wrześniu 2024r. pomiędzy skrzyżowaniami z ul. Artyleryjską                             i z ul.  Czarnieckiego na drodze głównej  ul. Saperów zostały ustawione znaki zakazu B-33  ograniczające prędkości do 30 km/h, które  teraz poleciłem dodatkowo  uzupełnić             o  znaki ostrzegawcze A-17 „uwaga dzieci” z tłem fluoroscencyjnym. Montaż  tych znaków zostanie  wykonany   w bieżącym miesiącu.   
W świetle opisanych wyżej wymienionych zagadnień i otrzymanej od Policji pisemnej informacji (z dnia 08.10.2024r.) o braku zdarzeń drogowych (po likwidacji progów) oraz o nieujawnieniu przekroczeń prędkości podczas przeprowadzanych           na ul. Saperów kontroli statycznych należy stwierdzić, że na dzień dzisiejszy nie zachodzą przesłanki do ponownego montażu progów zwalniających. 
         Na ul. Saperów ruch drogowy będzie w dalszym ciągu monitorowany przez Policję.
         Otrzymują :
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